

# ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ്

എന്തുകൊണ്ടാണ് ആഗോള പട്ടിണി സൂചിക വാർത്തകളിൽ നിറഞ്ഞത്?

ആഗോള പട്ടിണി സൂചിക (GHI) അന്താരാഷ്ട്ര, പ്രാദേശിക, ദേശീയ തലങ്ങളിൽ വിശപ്പ് ട്രാക്ക് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു സങ്കീർണ്ണമായ നടപടിയാണ്. ഭക്ഷ്യ ദാരിദ്ര്യത്തിനെതിരായ പോരാട്ടത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതു അവബോധം വളർത്തുന്നതിനും രാജ്യങ്ങളും പ്രദേശങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വിശപ്പിന്റെ അളവ് താരതമ്യം ചെയ്യാനും വിശപ്പ് ഇല്ലാതാക്കാൻ ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങൾ ഏറ്റവും ആവശ്യമുള്ള ലോകത്തിലെ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിക്കാനും വേണ്ടി രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ് ആഗോള വിശപ്പ് സൂചിക.

- ആഗോള പട്ടിണി സൂചിക (GHI) എന്നത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ, പാൻഡെമിക്കുകൾ, കാലാവസ്ഥാ പ്രതിസന്ധികൾ, നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സംഘർഷങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഒന്നിലധികം പ്രതിസന്ധികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പട്ടിണി സാഹചര്യത്തിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നു.
- 2030-ഓടെ വിശപ്പ് ഒഴിവാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നിരുന്നാലും, ഈ ലക്ഷ്യത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനം വിപരീത ദിശയിലാണ് എന്ന് തോന്നുന്നു അല്ലെങ്കിൽ ഈ പ്രവർത്തനം കുറച്ച് സമയത്തേക്ക് നിശ്ചലമായിരിക്കാം.

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) എന്നത് ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ വികസനത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാന ചിഹ്നമോ സൂചകമോ ആണ്, ഇത് കേരള പിഎസ്സി സർവീസസ് പരീക്ഷയ്ക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. Global Hunger Index എന്നത് Kerala PSC കറന്റ് അഫയേഴ്സ് വിഭാഗത്തിലാണ് വരുന്നത്.

## ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) 2021- ചരിത്രം

കൺസേൺ വേൾഡ് വൈഡ് ആൻഡ് വെൽത്ത് ഹംഗർ ലൈഫ് ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (ജിഎച്ച്ഐ) പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഇത് ആദ്യം 2006 ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു, വർഷം തോറും ഇത് ഒക്ടോബറിൽ പുറത്തിറങ്ങുന്നു. ആഗോള പട്ടിണി സൂചികയുടെ (GHI) 2021 പതിപ്പ് സൂചിക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 16-ാം പതിപ്പായിരുന്നു. ആഗോള പട്ടിണി സൂചികയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം ലോകത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലെ അന്താരാഷ്ട്ര, പ്രാദേശിക തലങ്ങളിൽ പട്ടിണി അല്ലെങ്കിൽ ദാരിദ്ര്യ നിലവാരം നിരീക്ഷിക്കുക എന്നതാണ്.

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) കണക്കാക്കുന്നത് 4 പാരാമീറ്ററുകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ്:-

- ശിശുമരണനിരക്ക്
- പോഷകാഹാരക്കുറവ്
- കുട്ടിയുടെ മുരടിപ്പ്
- കുട്ടി ക്ഷയിക്കുന്നു



ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സിലെ (GHI) രാജ്യങ്ങളുടെ സ്കോറിംഗ് പ്രക്രിയ, പൂജ്യം മുതൽ 100 വരെയുള്ള ഒരു സ്കെയിലിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടിണി നില നിർണ്ണയിക്കുന്നു. ഈ റാങ്കിംഗ് പ്രക്രിയ ഈ GHI സൂചികയിൽ വിപരീത ക്രമത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 0, 1, 2, 3, 4 മുതലായ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംഖ്യകൾ സ്കോർ ചെയ്ത സംസ്ഥാനങ്ങൾ അവരുടെ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പട്ടിണിയോ കുറഞ്ഞ ഭക്ഷണ ദാരിദ്ര്യമോ ഉള്ള ഏറ്റവും മികച്ചതായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. "80-കൾ, 90-കൾ, '100" എന്ന വിഭാഗത്തിൽ പെടുന്ന രാജ്യങ്ങളെ, GHI സൂചികയിലെ ഏറ്റവും മോശം വിഭാഗത്തിൽ അവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

ഫുഡ് ആൻഡ് അഗ്രികൾച്ചർ ഓർഗനൈസേഷൻ (എഫ്എഒ), യൂണിസെഫ്, ഡബ്ല്യുഎച്ച്ഒ, യുഎൻ ഇന്റർ-ഏജൻസി ഗ്രൂപ്പ് ഫോർ ചെയൽഡ് മോർട്ടാലിറ്റി എസ്റ്റിമേഷൻ, വേൾഡ് ബാങ്ക് എന്നിവയിൽ നിന്ന് പ്രതിവർഷം ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (ജിഎച്ച്ഐ) തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നു.

## ആഗോള വിശപ്പ് സൂചിക സൂചകങ്ങൾ

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) റാങ്കിംഗ് 0 നും 100 നും ഇടയിലാണ്. 0 നും 10 നും ഇടയിൽ സ്കോർ കൈവശമുള്ള സംസ്ഥാനം ആഗോള വിശപ്പ് സൂചികയിൽ (GHI) ഏറ്റവും മികച്ചതായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു, അതേസമയം 80 നും 100 നും ഇടയിൽ റാങ്കുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളെ GHI അല്ലെങ്കിൽ Global-ൽ ഒന്നാമതായി കണക്കാക്കുന്നു.

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) ഓരോ രാജ്യത്തിന്റേയും വിശപ്പ് സൂചികയെ 4 പാരാമീറ്ററുകളിൽ വിലയിരുത്തുന്നു:

- **പോഷകാഹാരക്കുറവ്** - അപര്യാപ്തമായ കലോറി ഉപഭോഗമുള്ള മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ ഒരു ഭാഗം.
- **കുട്ടിയുടെ മുരടിപ്പ്** - വിട്ടുമാറാത്ത പോഷകാഹാരക്കുറവ് പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന, പ്രായത്തിനനുസരിച്ച് ഉയരം കുറഞ്ഞ 5 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ശതമാനം.
- **കുട്ടികളിലെ ക്ഷയം** - 5 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ശതമാനം, അവരുടെ ഉയരത്തിനനുസരിച്ച് കുറഞ്ഞ ഭാരമുണ്ട്, ഇത് രൂക്ഷമായ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നു.
- **ശിശുമരണനിരക്ക്** - 5 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ മരണനിരക്ക്.

## ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് 2021-ൽ നിന്നുള്ള പഠനങ്ങൾ

നിലവിലെ ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് പ്രവചനങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, ലോകവും 47 രാജ്യങ്ങളും, പ്രത്യേകിച്ച്, 2030 ഓടെ പട്ടിണി പൂജ്യം എന്ന നില കൈവരിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടും.

- ദാരിദ്ര്യത്തിനെതിരായ നിലവിലെ തിരിച്ചടികളും വരാനിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് കാണിക്കുന്നു.



- ആഗോള ആരോഗ്യ സൂചിക (GHI) സ്കോറുകൾ കാണിക്കുന്നത് 2000 മുതൽ ആഗോള ഭക്ഷ്യ ദാരിദ്ര്യം കുറഞ്ഞുവെന്ന് ആണെങ്കിലും, പുരോഗതി സ്റ്റാറ്റിക് മോഡിലാണ്.
- ആഫ്രിക്ക, ദക്ഷിണേഷ്യ, സഹാറയുടെ തെക്ക് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഭക്ഷ്യ ദാരിദ്ര്യം ഗുരുതരമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. സഹാറയുടെ തെക്കിലും, ആഫ്രിക്കയിലുമാണ് ലോകത്തിലെ ഏത് പ്രദേശത്തേക്കാളും കുട്ടികളുടെ വളർച്ച മുരടിപ്പ്, പോഷകാഹാരക്കുറവ്, ശിശുമരണനിരക്ക് എന്നിവയുടെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്ക്.
- ദക്ഷിണേഷ്യയിലെ ഉയർന്ന ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ തോത് പ്രധാനമായും കുട്ടികളുടെ പോഷകാഹാരക്കുറവാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടികളെ ക്ഷയിക്കുന്നതിലൂടെ അളക്കുന്നത്.
- യൂറോപ്പ്, ലാറ്റിനമേരിക്ക, മധ്യേഷ്യ, കരീബിയൻ, കിഴക്ക്, പടിഞ്ഞാറൻ ഏഷ്യ, തെക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യ, വടക്കേ ആഫ്രിക്ക എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിശപ്പിന്റെ തോത് അല്ലെങ്കിൽ ദാരിദ്ര്യം കുറവാണ്.
- ഭക്ഷ്യ ദാരിദ്ര്യം വളരെ ഭയാനകമായ തലത്തിലാണ് സോമാലിയ അനുഭവിക്കുന്നത്.
- ചാഡ്, സെൻട്രൽ ആഫ്രിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്, ഡെമോക്രാറ്റിക് റിപ്പബ്ലിക് ഓഫ് കോംഗോ, യെമൻ, മഡഗാസ്കർ എന്നീ 5 രാജ്യങ്ങളിൽ പട്ടിണി ഭയാനകമാണ്, കൂടാതെ അവയെ ഭയപ്പെടുത്തുന്ന പട്ടിണി രാജ്യങ്ങളായി തരംതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

## ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് 2021 ഇന്ത്യയുടെ റാങ്ക്

2000 മുതൽ ഇന്ത്യ ഉയർന്ന പുരോഗതി കൈവരിച്ചു. എന്നിരുന്നാലും, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ചില കുട്ടികൾ പോഷകാഹാരക്കുറവ് അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. 2000-ൽ ഇന്ത്യയുടെ ആഗോള പട്ടിണി സൂചിക (GHI) സ്കോർ 38.8 പോയിന്റായിരുന്നു. ഈ സ്കോർ 2021 ൽ 27.5 പോയിന്റായി കുറഞ്ഞു, ഇത് ശ്രദ്ധേയമായ പുരോഗതിയാണ്. മുൻകാലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മരണനിരക്ക് പാരാമീറ്ററുകളും പോഷകാഹാരക്കുറവുള്ള കുട്ടികളും താരതമ്യേന കുറവാണ്.

മറുവശത്ത്, കുട്ടികളുടെ വളർച്ച മുരടിപ്പ് 2016 മുതൽ 2018 വരെ 34.7 ശതമാനമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും, സ്കോറിംഗിൽ ഇത് ഉയർന്നതാണ്. ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) 2021 റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച്, പട്ടിണിയുടെ കാര്യത്തിൽ യുദ്ധസമാനമായ ഭീഷണി നേരിടുന്ന 15 രാജ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് ഇന്ത്യ.

## ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ: GHI 2021 റിപ്പോർട്ട്

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സിൽ (ജിഎച്ച്ഐ) തങ്ങളുടെ സ്ഥാനം തെളിയിക്കാൻ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് അഭ്യൂതപൂർവ്വമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. MWCD (Ministry of Women and Child Development)-ന്റെ നിലപാട് പ്രകാരം ഭക്ഷ്യ-കാർഷിക സംഘടന ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതി അശാസ്ത്രീയമാണ്. പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് റിപ്പോർട്ടും എഫ്എഡിയും ചില പ്രധാന വസ്തുതകൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതായും ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഈ വസ്തുതകളിൽ എഫ്എഡിയും ജിഎച്ച്ഐയും ടെലിഫോണിലൂടെ നടത്തിയ 4 ചോദ്യങ്ങളുടെ അഭിപ്രായ വോട്ടെടുപ്പിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് ഫലം വിലയിരുത്തിയത്.



അവർ ഈ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചത്, ശാസ്ത്രീയമായി, പോഷകാഹാരക്കുറവ് ഉയരും, ഭാരം തുടങ്ങിയ പാരാമീറ്ററുകൾ ഉപയോഗിച്ച് കണക്കാക്കണം. ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) റിപ്പോർട്ട് ഉപയോഗിക്കുന്ന കണക്കുകൂട്ടൽ രീതി മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ ഒരു വിഭാഗത്തെ ടെലിഫോണിക് വോട്ടെടുപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് അവതരിപ്പിച്ച ജിഎച്ച്ഐ റിപ്പോർട്ട്, ആത്മ നിർഭര ഭാരത് സ്കീം, പിഎം ഗരീബ് കല്യാൺ അന്ന യോജന തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾക്ക് കീഴിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ ഇന്ത്യ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളെ അവഹേളിക്കുന്നു.

## എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യ ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് 2021 റാങ്കിംഗ് നിരസിച്ചത്?

ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ ഇൻഡക്സ് (GHI) 2021 റിപ്പോർട്ടും റാങ്കിംഗും ഇന്ത്യ പൂർണ്ണമായും നിരസിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയ രീതിയുടെ പേരിൽ ശാസ്ത്രത്തിന്റേയും ഡാറ്റാ ഉറവിടങ്ങളുടെയും വിശ്വാസ്യതയെ ചോദ്യം ചെയ്ത് ഇന്ത്യ ശക്തമായി രംഗത്തുവരികയും ചെയ്തു. ഗ്ലോബൽ ഹംഗർ റിപ്പോർട്ട് (GHI) 2021 അടിസ്ഥാനമാക്കി അടിസ്ഥാനമാക്കി FAO ഇന്ത്യയുടെ GHI-റാങ്ക് താഴ്ത്തിയിരുന്നു.

എഫ്എയുടെ രീതിശാസ്ത്രം അശാസ്ത്രീയമാണെന്ന് ഇന്ത്യ പരാതിപ്പെട്ടു. പോഷകാഹാരക്കുറവ് ശാസ്ത്രീയമായി അളക്കുന്നതിന് ഉയരവും ഭാരവും അളക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് ഇന്ത്യ പറഞ്ഞു. നേരെമറിച്ച്, ഇവിടെ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന രീതിശാസ്ത്രം മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ ശുദ്ധമായ ടെലിഫോണിക് എസ്റ്റിമേറ്റിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാണ്. സർക്കാർ വെബ്സൈറ്റുകളിൽ ലഭ്യമായ സ്ഥിരീകരിക്കാവുന്ന ഡാറ്റ ഉപയോഗിച്ച് കോവിഡ് -19 കാലയളവിൽ മുഴുവൻ പൊതുജനങ്ങളുടെയും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ വലിയ ശ്രമത്തെ ജിഎച്ച്ഐ റിപ്പോർട്ട് പൂർണ്ണമായും അവഹേളിക്കുന്നതായും ഇന്ത്യ പറഞ്ഞു.